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ΣΤΟΧΟΙ
Το «World Café» είναι μια διαδραστική μέθοδος που προωθεί τις ανοιχτές συζητήσεις και
τη συλλογική νοημοσύνη μέσα σε μια μεγάλη ομάδα. Δημιουργεί μια ατμόσφαιρα τύπου
καφενείου για εστιασμένες συζητήσεις, εναλλάσσοντας τα τραπέζια. Οι οπτικές
αναπαραστάσεις αποτυπώνουν τις ιδέες, ενισχύοντας τη συνεργασία, ενθαρρύνοντας τη
διερεύνηση και εμπνέοντας καινοτόμες λύσεις.
Ο κύριος στόχος της μεθόδου «World Café» είναι να φέρει τους ανθρώπους κοντά για να
μοιραστούν τις ιδέες και τις προοπτικές τους, προκειμένου να επιλύσουν προβλήματα και
να δημιουργήσουν πολύτιμα αποτελέσματα. Με τη δημιουργία ενός φιλόξενου και
διαδραστικού περιβάλλοντος, η μέθοδος στοχεύει στην προώθηση της ενεργού συμμετοχής,
στην οικοδόμηση συνδέσεων και στην εμβάθυνση της κατανόησης μεταξύ των
συμμετεχόντων. Ενθαρρύνει τις διαφορετικές απόψεις για την αντιμετώπιση σύνθετων
προκλήσεων, τη διερεύνηση νέων δυνατοτήτων και τη συνεργασία για τη δημιουργία
ουσιαστικών αποτελεσμάτων.

Η μέθοδος αυτή μπορεί να προσαρμοστεί για συμμετέχοντες διαφορετικών ηλικιών,
συμπεριλαμβανομένων των νέων, των ενηλίκων ή των μικτών ηλικιακών ομάδων. Το «World
Café» μπορεί να διεξαχθεί με μικρές ή μεγάλες ομάδες, που συνήθως κυμαίνονται από 12
έως 200 συμμετέχοντες, ή και περισσότερους σε ορισμένες περιπτώσεις.
Η διάρκεια μιας συνεδρίας «World Café» μπορεί να ποικίλλει ανάλογα με τους στόχους και
τον διαθέσιμο χρόνο. Μπορεί να κυμαίνεται από λίγες ώρες έως μια ολοήμερη εκδήλωση.
Κάθε γύρος συζήτησης στα τραπέζια διαρκεί συνήθως περίπου 20 λεπτά, αλλά η συνολική
διάρκεια εξαρτάται από τον αριθμό των γύρων και τις πρόσθετες δραστηριότητες.

Σε γενικές γραμμές, η μέθοδος «World Café» είναι ευέλικτη και μπορεί να φιλοξενήσει
διάφορες ηλικιακές ομάδες, αριθμό συμμετεχόντων και διάρκεια με βάση συγκεκριμένες
ανάγκες και πλαίσια.

Οι συντονιστές της μεθόδου «World Café» μπορεί να χρειαστούν πρόσθετες πληροφορίες,
όπως ο σκοπός της εκδήλωσης, το κοινό-στόχος, οι στόχοι και τα επιθυμητά αποτελέσματα.
Οι συντονιστές θα θεωρούσαν χρήσιμο να γνωρίζουν τον αριθμό των τραπεζιών και των
καθισμάτων για την αποτελεσματική διαμόρφωση του φυσικού περιβάλλοντος. Αυτό τους
βοηθάει να καθοδηγήσουν τις συζητήσεις, να διασφαλίσουν εστιασμένες συζητήσεις, να
διαχειριστούν αποτελεσματικά τον χρόνο, να καταγράψουν τις βασικές ιδέες και να
δημιουργήσουν ένα περιβάλλον χωρίς αποκλεισμούς και ελκυστικό για τους συμμετέχοντες
ώστε να συνεισφέρουν τις ιδέες και τις προοπτικές τους.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ



ΘΕΜΑΤΑ
Η μέθοδος «World Café» μπορεί να εφαρμοστεί σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και τομέων
ενδιαφέροντος, όπως η συμμετοχή των νέων, οι πολιτικές συζητήσεις, η ανάπτυξη της
κοινότητας, η οργανωτική αλλαγή, η κοινωνική καινοτομία, η εκπαίδευση, η βιωσιμότητα
κ.λπ. Η προσέγγιση του «World Café» είναι ευέλικτη και μπορεί να προσαρμοστεί σε
διάφορους τομείς όπου είναι επιθυμητός ο ανοικτός διάλογος, η συμμετοχή χωρίς
αποκλεισμούς και η παραγωγή κοινής γνώσης και διορατικότητας.

ΟΔΗΓΙΕΣ
Βήμα 1 - Διαμόρφωση του χώρου

Διαμορφώστε ένα περιβάλλον που μοιάζει με καφετέρια με μικρά στρογγυλά τραπέζια,
τραπεζομάντιλα, χρωματιστά στυλό και προαιρετικά ένα αντικείμενο «ομιλούντος
ραβδιού».

Βήμα 2 - Υποδοχή και Εισαγωγή
Ξεκινήστε με ένα θερμό καλωσόρισμα και μια εισαγωγή στη διαδικασία του World Café.

Βήμα 3 - Οι γύροι των μικρών ομάδων
Διεξάγετε πολλαπλούς γύρους συζητήσεων σε μικρές ομάδες (περίπου 4-5 άτομα ανά
τραπέζι) με συγκεκριμένες ερωτήσεις. Κάθε γύρος θα διαρκεί 5 - 10 λεπτά.

Βήμα 4 - Ερωτήσεις
Εναλλάξτε τους συμμετέχοντες σε διαφορετικά τραπέζια μετά από κάθε γύρο, είτε
διατηρώντας τον οικοδεσπότη του τραπεζιού είτε παρέχοντας πληροφορίες στη νέα ομάδα.

Βήμα 5 - Συλλογή
Μοιραστείτε τις ιδέες και τα αποτελέσματα των συζητήσεων με την ευρύτερη ομάδα,
αποτυπώνοντάς τα οπτικά μέσω της καταγραφής τους με γραφικά.

Αυτές οι οδηγίες περιγράφουν τα κύρια βήματα της μεθοδολογίας «World Café» που
διευκολύνει τις ουσιαστικές συζητήσεις, την ανταλλαγή γνώσεων και τα συνεργατικά
αποτελέσματα μεταξύ των συμμετεχόντων.

ΥΛΙΚΑ
Οι συντονιστές της μεθόδου «World Café» μπορεί να χρειαστούν υλικά όπως flipcharts,
μαρκαδόρους, αυτοκόλλητες σημειώσεις, στυλό ή μολύβια και τυχόν απαιτούμενο
οπτικοακουστικό εξοπλισμό. Η ύπαρξη εκτυπωμένων αντιγράφων της κεντρικής ερώτησης ή
του θέματος καθώς και υποστηρικτικού υλικού μπορεί επίσης να είναι χρήσιμη.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ
Η προετοιμασία είναι απαραίτητη για την επιτυχή εφαρμογή της μεθόδου «World Café». Οι
συντονιστές πρέπει να σχεδιάσουν τη συνεδρία, να οργανώσουν τη φυσική εγκατάσταση, να
συγκεντρώσουν υλικά και να εξοικειωθούν με τις τεχνικές διευκόλυνσης για να
δημιουργήσουν ένα ωφέλιμο και καλά δομημένο περιβάλλον για ουσιαστικές συζητήσεις.



Η ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ε τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των
συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες
απόψεις. Αρ. Έργου: 2021-1-AT01-KA220-YOU-000035766


